

县委统战部：

## 台侨一家亲 共叙端午情

为进一步弘扬中华民族传统文化，共享端午习俗，6月4日下午，县委统战部组织开展“台侨一家亲·共叙端午情”联谊活动，在宝台胞台属、归侨侨眷齐聚一堂，共祝端午安康。

活动中，县非遗刺绣传承人李巧亮现场教学，台胞台属、归侨侨眷积极参与，大家一边聊家常一边做香包，引线

穿针、缝布抽绳，共同体验端午香包的制作技艺，在体验传统习俗的同时，共叙亲情友情。

此次活动为台胞台属、归侨侨眷们搭建了一个联谊交流的平台，在弘扬中华民族传统文化、丰富节日文化生活的同时，进一步增强了大家的归属感、认同感和幸福感，营造了和谐美好的节日氛围。（原晋洋）

县交通运输局：

## 粽叶飘香迎端午 廉洁同行传文明

为进一步践行社会主义核心价值观，6月5日，县交通运输局将廉洁新风与传统节日结合起来，组织开展了“粽叶飘香迎端午 廉洁同行传文明”新时代文明实践主题活动。

活动中，大家在慷慨激昂的诗词朗诵中感受传统文化的魅力，志愿者们把早早准备好的糯米、粽叶、花生、红枣

等食材摆上桌子，干部职工“粽”动员，共包“廉心”粽。包粽“能手”传授经验，大家互帮互学。活动现场欢声笑语，粽香四溢，沉浸在快乐和祝福的氛围中。

“青色粽叶、白色糯米，代表着清清白白，蕴含着做人也要清清白白、清正廉洁的意义，我们要把这个理念传递下去。”该局党组书记、局长董国旗说。（秦晓）

张八桥镇：

## 弘扬传统文化 共享端午民俗

为充分挖掘端午节的深厚文化内涵，弘扬中华民族优秀传统文化，厚植爱国主义情怀和民族精神，连日来，张八桥镇多形式举行“我们的节日·端午”系列活动。

6月4日，该镇张八桥村博源幼儿园15名可爱的小朋友参与包粽子、做香囊、系五彩绳等充满趣味的活动。在制作香囊的环节里，孩子们充分发挥着自己天马行空的想象力，精心地挑选着自己喜爱的布料和香气四溢的香料，制做出一个个充满童趣且造型别致的香囊。孩子们不仅学到了传统技艺，更深切感受到了传统文化的独特魅力。

6月5日，该镇姚店铺村举办了包粽子比赛。选手们各展其能，以最快的速度 and 最为娴熟的技巧包出一个个精致小巧的粽子。现场气氛紧张而热烈，观众们的加油声、喝彩声此起彼伏，让每一个参与者都深深体会到了传统节日所蕴含的深远意义和珍贵价值。

6月6日，镇机关干部齐聚一堂，共同开启学习制作团



扇、宣扬传统非遗文化的奇妙之旅。大家回味了端午节的由来和传统习俗，以及团扇的悠久历史和精湛制作工艺，大家亲手挑选扇面、粘贴图案，不仅体验到了制作的无穷乐趣，更深刻地领悟到了非遗文化博大精深内涵，让非遗文化在手中得以传承和发扬，也让大家对传统文化有了更为深刻的认识。（杨国栋 文/杜亚光 图）

东中社区：

## 敬老扬美德 情暖端午节

端午将至，绿粽飘香。为弘扬中华民族尊老、爱老、敬老的传统美德，增强社区居民幸福感，6月5日，城关镇东中社区举办了“敬老扬美德，情暖端午节”活动。

活动内容包含义诊、包粽子、做香包、端午节知识竞赛等。义诊现场，前来就诊和咨询的老人络绎不绝。医护人员耐心细致地为每一位老人量血压、测血糖、中医问诊，为需要进一步检查的老人提供彩超、心电图服务，并解答老年人在常见病、多发病及慢性病等方面的问题。

在包粽子比赛环节，前来参赛的老人们手法娴熟，转

眼间一个个棱角分明的粽子展现在眼前。制作香包开始了，华英幼儿园的小朋友和老人们一起，从布料、挂绳的挑选，到一针一线、装包缝合，大家忙得不亦乐乎。一个个小巧可爱、清香悠然、寓意吉祥的香包，承载着老人和孩子们无尽的欢乐。现场气氛热烈，处处欢声笑语。

活动最后举行了端午节知识竞赛，不仅加深了老人和孩子们对传统文化的理解，让他们深切感受到了传统节日的魅力，同时也提升了社区居民对健康生活、科学保养和防病治病等知识的了解。（陈梦范）

“谁家老人找不到家了……”6月4日下午，铁路地区铁北社区北区网格民呼必应群出现的一条信息，牵动了众人的心。

当日16时，铁北社区网格员郭婉珠、徐素梅、较书芳在网格巡查时，发现一位神态焦急的白发老人，她口中一直念念有词地在社区广场附近徘徊。网格员发现异样立马搀扶老人在附近的椅子上坐下，询问其家庭情况及住址，但老人人口齿含糊，提供不出自己的家庭住址，也想不起子女的姓名，身上既没手机也无其他证件，一时间无法与家人取得联系。

网格员一边安抚老人，一边在网格群内发布照片，为其寻找家人。不一会儿，根据群内热心群众提供的线索，得知老人儿媳的名字，大家立即通过翻看居民台账、核查老人信息、查找亲属联系方式等一系列操作，顺利在第一时间与老人家人取得联系，告知老人的下落并安全护送到家。

“我婆婆今年86岁，记忆力不好，今天趁家人不注意，一个人就外出了，如果不是你们的帮助，我真不敢想会发生什么情况，真是太感谢了！”老人儿媳周延芳感激地说。

从发现走失到护送到家，仅用了不到一个小时的时间，热心居民和社区网格员快速反应，避免了意外的发生。

群众身边无小事，小网格发挥大作用。在铁路地区，像郭婉珠、较书芳和徐素梅这样的网格员，只是众多网格员中的一个缩影，他们每天坚守在服务群众的第一线，用真心为群众撑起一片温暖的天空，用耐心为群众排忧解难，用实际行动获得广大群众的称赞。

“我们将继续完善网格化服务管理，深化‘网中有格、格中有人，人在格中走、事在格中办’的工作新格局，为社区居民办好身边事，以社区‘小网格’托起居民‘大平安’。”铁路地区党工委副书记、办事处主任王琳表示。（王克渠）

观音堂示范区回龙庙村：

## 开展移风易俗 破除陈规陋习

为进一步推动移风易俗，提倡文明、健康、科学的生活方式，引导广大群众破除陈规陋习，形成文明健康生活新风尚，近日，观音堂示范区回龙庙村运用“红白理事会”开展移风易俗、破除陈规陋习宣传活动。

活动中，回龙庙村党支部负责人带领大家学习了红白理事会章程，向村民发放了移风易俗宣传材料，广泛宣传红白理事会的重要意义及推进移风易俗的重要性，倡导文明、绿色、节俭的新风尚，积极宣传婚事新办、丧事简办的优秀事例，并列出了大操大办、封建迷信等反面典型，不断增强群众对红白理事会的认同感，引导广大群众积极参与到婚丧陋俗改革中来，营造革除陋习、共建文明的良好氛围。

通过此次活动，进一步增强了群众对“红白理事会”的了解和认同，引导广大群众积极响应，争做“移风易俗”的参与者、倡导者，共同助力乡村振兴。（李皓雅）

耄耋老人外出迷路

网格员护送平安回家